
A tekintetes tanács
A tekintetes tanácsból, már mint 

Budapest főváros tanácsából rossz hí­
rek szállingóznak ki. A tanácsbeli urak 
tudniillik enyhén torzsalkodnak egy­
más között. Azt mondhatná az epés 
krónikás, hogy nincs itthon a macs­
ka, cincognak az egerek. A macska 
azonban nem is igen jön többet vissza 
és igy nem értjük, hogy egyes egerek 
mégis az ő kedve szerint cincognak. 
Legkedvencebb egere a kultuszminisz­
terrel jutott ellentétbe, nem is járhat 
egyelőre a cincogó órákra, de vannak 
mások, akik — bár magánügyeikben 
emancipálják magukat a fajvédelem 
elvei alól, — méltóan helyettesítik őt 
addig is, amig „férfias“ bocsánatké­
rése révén visszatérhet régi aktivitá­
sához.

Egyszóval a tekintetes tanács kebe­
lében disszonáns hangok hallatsza­
nak. amin nem igen lehet csodálkozni, 
mert ennél heterogénebb testületet 
még nem igen láttunk. Csak ilyen kö­
rülmények között, Wolffék örök tekin­
télyrombolása és lazítása mellett le­
hetséges, hogy egy fiatal tanácsnok, 
akinek még alig láttunk akcióját, oda­
dörögheti egy érdemes, nagymultu 
kollégájának:

— Másféle mentalitás kellene abba 
¡az ügyosztályba.

„Az élet arany trombitáján a hal­
doklók dalát fúvóm“ — mondja a köl­
tővel a fiatal tanácsnok, akinek sem­
mi reménye nincs Wolffék feltámadá­
sára. És ez a véget jelenti a számára, 

meg lehet érteni. És a felnőtt ta-
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nácsnok, akitől az ifjú más mentaliy 
tást követel? Igen, ezt Bukovszky Vik­
tornak hívják. Páratlanul hatalmas 
munka áll mögötte. Egyszer könnyez­
ni láttam, amikor elmondta, milyen 
odaadó munkát végeztek ügyosztályá­
nak tagjai. Háborús emléket idézett 
föl és boldogan, emberszeretetet sugá­
rozva ragyogott fel előbb még könnyes 
szeme:

— A kaszárnyákban sehol sem volt 
gyertya és szén. Tizennégyfokos hideg 
volt. Kerítettem is nagy nehezen sze­
net, de nem tudtam, hogyan fuvaroz­
tassam el a kaszárnyákba. Végre a 
fuvartelep szánt meg és adott kocsit, 
lovat, de — kocsis nélkül. Elővettem 
három szolgát, de kijelentették, hogy 
erre a munkára ők nem vállalkoznak. 
Ekkor, magamhoz kérettem Zabucsek 
urat, akinek szorgalma és kötelesség- 
tudása ideiglenes hivatalnok létére 
mindig példás volt. Azt mondtam 
neki: „Na, Zabucsek, hajtott-e már lo­
vat?“ „Nem én“ — felelte röviden. 
„Hát fiam, akkor ma megpróbálja". 
Zabucseknek nem kellett kétszer mon­
dani, rohant, felült a bakra és haj­
totta a lovakat másnap hajnalig.

Ebbe az ügyosztályba kíván más 
mentalitást beplántálni a fiatal ta­
nácsnok ur.

Bukovszky Viktor különben is in­
dexre tett ember. Szörnyűségesen de­
struktív. Horribile diktu: szabadkő­
műves volt. Főmester a Hajnal-vó- 
holyban, ahol olyan hazafias beszéde­
ket mondott, hogy minden becsületes 
nacionalista tiszta lelkiismerettel kőbe 
vésethette volna. Természetes tehát,

hogy a kurzus halálraítélté. Amikor 
a tapasztalatokban gazdag Bód,y Ti­
vadarnak, a nagyműveltségü Harrer 
Ferencnek, a hatalmas tudású Wild- 
ner Ödönnek, a tevékeny Déri Ferenc­
nek, a páratlan szorgalmú, agilis Vita 
Emiinek, az aranytollu Kemény Gé­
zának útilaput kötöttek a talpa alá, 
Bukovszky Viktort is ki akarták buk­
tatni. Wolff Károly hátamögött azon­
ban felébredt egy csomó emberben a 
lelkiismeret és kibuktattak egy kur­
zus-jelöltet, de Bukovszky Viktort új­
ból megválasztották. Megválasztották 
edig a Wolff-párti szabadkőművesek 
ovanovich Pál vezetésével, kinek édes­

apja csak ugv nagymester volt, mini 
Rakovszky Iván belügyminiszteré.

Rettenetes botrány volt ez akkor, 
Wolffék tomboltak dühükben és még 
ma is, amikor már elmentek, expo­
nenseik révén tövisekkel hintik az út­
ját Bukovszky Viktornak és a tanács 
több, igen érdemes tegjána;.

Ríinden erőszakosságuk hiábavaló 
volt. Négy év alatt nem tudták Buda­
pest tanácsát teljesen a maguk képére 
átalakítani. A polgármester, Sipőcz, 
ez a kedves, igénytelen, vizet nem za 
varó fiatalember, teljesen az övék 
Mint Vardes kapitány a napkirály 
nak. ő is elmondhatná Wolff Károlynak:

— Sire, ha az ember távol van fel­
ségedtől, nemcsak szerencsétlen, ha­
nem nevetséges is.

Sipőcz a kurzusnak az igazi felesége, 
akit a kínaiak Kia-csu-mu-nak (a csa­
lád anyakirálynőjének) hívnak. Mel­
lette azonban, minthogy meddő szük­
ség van ,jkisegitő feleségére is. Ezt *

a kínai tisztet Folkusházy Lajos tölti 
be ma. Bár az volna a kötelessége, 
hogy a meddő feleség helyett gyerme­
ket szüljön urának, cselédsorban tart­
ják. Tehetséges, okos, semmi esetre 
sem meddő és mégis: „nem közeled­
hetik urához, csak legföljebb minden 
ötödik nap, de előbb kívül és belül 
meg kell tisztulnia fürdés és böjt ut­
ján, szóval mindent meg kell tennie, 
amit megtesz a kínai, amikor szent 
dologba fog“.

Néhány szürke tanácsnok mellet'' 
a kurzus-oszlopok között ezek után 
csak Zilahi-Iíiss Jenő, éppen most bc- 
csánatot-kért alpolgármester, magas- 
tik ki, akit háremőrnek szántak a vá­
rosházára és aki remekül he is töltené 
ezt a hivatást, ha véletlenül a'minisz­
terrel való nyelvelés miatt fel nem 
függesztették volna. Most majd vissza­
jön épen, egészségben, meg nem gör­
bült hajszálakkal. Várják is már, 
mert nagy szükség van rá. Veszede­
lemben van a kurzus a tekintetes 
tanácsban (ezért is a nagy izgatott­
ság), mert négy esztendő alatt csizma - 
sarokkal sem tudták teljesen átidomi- 
tani ezt a testületet Becsületére válik 
neki. Ahogy seregszemlét tartunk a 
négy polgármester és a tizenhat 
tanácsnok fölött, azt látjuk, hogy a 
busz voks közül Wolffék mellett csak 
hat esne, tiz határozottan ellenük for­
dulna, mig négyen arra hajlanának, 
amerre a hatalom billen.

Neveket? Ma még Isten ments. Eljön 
még az ideje annak is. Wolff Károly 
úgyis tisztában van mindennel

Hiszen fekete-könyvet vezet.
Pogány Béla.


